

Diario de Valencia

Año VI. | Oficinas San Martín, núm. 2. | Domingo 9 de Enero 1916. | Teléfono 681.—Apartado 122 | Núm. 1.743

El trabajo

En todo el universo el trabajo es la ley. Dios dio la ley del trabajo para que hubiera armonía en el universo y para la conservación de sus hijos.

Nada en la naturaleza está ocioso: los astros son focos de actividad química; los mundos giran constantemente; la materia bruta es el teatro de incesantes cambios; los seres vivos son complicados talleres en que las fuerzas físicas y químicas obran sin cesar.

Fruto del trabajo es la luz, el calor, la electricidad y el movimiento; por el trabajo giran los mundos y se combinan los átomos. La muerte es la suspensión del trabajo de los órganos, pero no la cesación del trabajo de la materia que los forma.

En virtud de múltiples y variados trabajos, la semilla germina, la planta se desarrolla, abre sus flores y madura sus frutos.

Todos los animales trabajan para adquirir alimentos, para formar sus nidos y proveer a la satisfacción de todas sus necesidades.

Dios mismo está en actividad constante gobernando el universo.

Si cesara el trabajo en la naturaleza sobrevendría el caos. El trabajo es una de las necesidades de nuestra naturaleza, una condición indispensable para la necesidad de las familias y para el progreso de la sociedad; por eso los pueblos más trabajadores son los más felices y adelantados.

El trabajo es un lenitivo de las penas de la vida y un poderoso antídoto de los vicios.

La ociosidad sólo engendra males, mientras que el trabajo es fuente de placeres.

Feliz el hombre que nunca está ocioso, porque jamás será atacado por el horrible monstruo del hastío.

Con el trabajo se gana en la vida la salud y el bienestar, y en la muerte la felicidad, porque los que ganan la vida trabajando en beneficio de sus hermanos, descansarán después de su muerte; pero el descanso no es el ocio, sino la actividad del alma dirigida en otro sentido.

Los hombres que no trabajan quebrantan la ley, y el que quebranta una ley, sufre. Los que no trabajan ponen de manifiesto a los demás que la ociosidad es una gran desgracia.

Es más feliz el que trabaja por el bien de sus semejantes, que el que lo hace por conseguir riqueza; el primero es como un árbol que produce abundantes y sabrosos frutos, y el segundo se puede comparar con el gusano que vive bajo la tierra, ocupándose en devorar las raíces de las plantas sólo en provecho propio.

Vale más emprender trabajos útiles a la humanidad que conquistar elevados puestos, que generalmente sólo sirven para perder la virtud y encenagarse en los vicios.

Vale más descubrir una ley de la naturaleza que conquistar un imperio.

El que con su trabajo hace adelantar a la humanidad o a la ciencia, es el hombre verdaderamente grande. Humboldt vale mucho más que Napoleón; Jener, descubriendo la vacuna, es más digno de aplauso que César conquistando medio mundo; Pasteur, el naturalista, es más grande que Bismarck, el hombre de Estado; el filántropo Las Casas está más elevado sobre la humanidad que Cortés el conquistador.

El trabajo mecánico engrandece al hombre, el científico lo ennoblece, y el que se dirige en sentido del progreso moral de la humanidad, le asemeja al ángel.

Los que emplean su tiempo en desarrollar su inteligencia y ennoblecer su corazón, son los que trabajan con más provecho.

¿Hay derecho?

Por el correo interior he recibido una cuartilla escrita a máquina que dice lo siguiente:

«Aspiran a ingresar en el Parlamento los siguientes periodistas: Darío Pérez, Cristóbal de Castro, Luis Bello, Dionisio Pérez, Carretero, Mesonero Romano, Álvarez Arriaga, Rafael Suárez, Rocamora, Maroto, Carlos Caamaño, Cánovas Cervantes, Luis de Tapia, Roson, Luis Benítez de Lugo, Flores y Blanco Soria.

Figurarán en las Cortes otros muchos que han pertenecido a las anteriores, por ejemplo Alfredo Vicenti, Antonio Lázaro, Miguel Moya, Azorin, Tesifonte Gallego, Francos Rodríguez, los Gasset, Comenge, etcétera, etc.»

¿Qué le parece a usted?

Ignoro por qué se me dirige esa pregunta; adviniendo la intención, voy a contestar con toda franqueza.

Me parece bien que vengan todos esos colegas a las Cortes. Dado que alguien ha de traer las actas, no creo que otros las pudieran traer con mejor derecho que ellos; con el mismo, tal vez, pero con mejor, de ninguna manera.

Los partidos políticos saben muy bien que nadie hace por ellos tanto como los periodistas, y es natural que los estimulen y los recompensen.

Lo que me choca es que en la lista de marros no aparezca ningún periodista de genuinamente católicos. ¿Se pretenderá de mí, al enviármela, que haga yo la añadidura?

Pues tampoco me duelen prendas; yo creo que los periodistas católicos tienen tanto derecho como sus colegas liberales a ir a las Cortes; afirmo más: que en sus partidos, salvo alguna excepción, nadie con más legitimidad que ellos para aspirar a semejante investidura.

¿Nombres?

No los recuerdo todos, pero daré algunos, y por el hilo podrá sacarse el ovillo. Deben ser diputados:

Domingo Clivé Ventalló, Juan L. Martín Mengod, Luis Lucía, Severino Aznar, Echave Sustaeta, Miguel Junyent, Norberto Torcal, Angel Herrera, Rafael Rollán, Gerardo Requejo, Rufino Blanco...

¿Sigo?

No es menester; la lista anterior puede y debe ser añadida; por aumentada la doy yo con todos los que con asiduidad y poniente trabajan desde sus periódicos y de brillante de las agrupaciones políticas a que pertenecen por la Religión y por la Patria.

Yo conozco a algunos periodistas que empezaron a trabajar en la Prensa liberal a la vez que en la suya otros periodistas católicos.

Pues bien; algunos de aquéllos han sido consejeros de la Corona, varios subsecretarios y directores generales, muchos gobernadores.

¿Y los católicos?

Los católicos siguen donde estaban, muchos teniendo que vivir con sus buenos veinticuatro o treinta duros mensuales.

¿Hay derecho?

MIGUEL PEÑAFLOR.

Gráfico de la guerra



La ciudadela de Brest-Litovsk ardiendo y los soldados alemanes dedicados a la extinción del incendio

Crónica de la guerra

Frente occidental

La cuestión de la recluta obligatoria en Inglaterra es causa de una profunda crisis para aquel Gobierno, y es muy probable de lugar a graves conflictos dada la ruda oposición que el proyecto encuentra en la masa general de la nación.

El ministro J. Simón ha presentado su dimisión, a la que es casi seguro seguirá otras; la Federación Obrera se ha declarado abiertamente hostil a dicho proyecto, y el partido laborista ha comunicado al Gobierno que rompía la coalición pactada con el mismo.

La crisis, por consiguiente, que atraviesa la Gran Bretaña no puede ser más profunda ni más grave su situación, mayormente cuando se ve compelida por sus aliados, Francia especialmente, a nutrir debidamente sus líneas de combate y aportar los debidos contingentes.

En vano es que los ministros británicos, singularmente lord Kitchener, se muestren optimistas y anuncien la presencia de millones y más millones de hombres en la línea de batalla, porque frente a esas palabras están los hechos que demuestran todo lo contrario.

Si el Gobierno inglés, a pesar de la ruda oposición que la recluta obligatoria ofrece, se decide a arrostrar las fatales consecuencias que en el orden interior ha de producir su implantación, es sintoma evidente de que el sistema del voluntariado no basta a llenar los huecos que en las filas de su ejército deja el desgaste continuo a que están sometidas las tropas, y de aquí a confesar el aniquilamiento y la impotencia, preliminar de la petición de paz, ya no media más que un paso.

Sus aladas van llamándose ya a engaño; el aniquilamiento y la impotencia son cada vez más evidentes; el tiempo, gran revelador de la verdad, va descorriendo lentamente el velo que la embude y poniendo de relieve los inmensos sacrificios y los verdaderos ríos de sangre que las pequeñas ventajas obtenidas en este frente les han costado.

El Gobierno francés persiste en su sistema de ocultar las pérdidas sufridas, y por lo mismo no es posible determinarlas con exactitud; pero por los datos que el subsecretario de la Guerra británico acaba de exponer en aquel Parlamento referentes a la batalla de Loos, cuya importancia no puede compararse con la catástrofe francesa de la Champagne, cabe formar un cálculo aproximado de aquéllas.

Según esas manifestaciones, las bajas inglesas entre muertos, heridos y desaparecidos en los combates de Loos, ascendieron a la enorme cifra de 60.000 en números redondos.

Sin duda para desvirtuar el efecto deprimente que estas noticias han de producir en la opinión, es por lo que el general Joffre ha manifestado al director de la escuela francesa en Atenas, que comienza el período de agotamiento de los ejércitos alemanes.

A estas manifestaciones del generalísimo francés sólo se nos ocurre observar que a pesar de ese principio de agotamiento de los alemanes, éstos continúan manteniendo todas sus posiciones de la extensa línea que desde las costas del mar del Norte se extiende hasta la frontera franco-suíza.

En cuanto a las operaciones militares, continúan limitadas al cañoneo mutuo en casi toda la línea.

Frente italiano

Solo la artillería es la que en este frente ha combatido en varios sectores del mismo, salvo algunos combates entre patruillas en las cimas montañosas de Astica.

El informe italiano señala haber rechazado varios intentos de los austriacos de acercarse a sus líneas en el sector de Tolmino.

Desde Plava al mar, añade, el fuego de artillería ha sido muy vivo.

También da cuenta el general Cadorna de las frecuentes incursiones de los aviones enemigos.

En resumen; que continúa estacionada la situación en este frente, notándose en los austro-húngaros la tendencia a realizar reacciones defensivas que, a la vez que mantienen y elevan la moral de las tropas, deprimen la del enemigo y le sostienen en continua alarma y zozobra.

Frente oriental

En este frente es donde se halla concentrada la actividad de las operaciones, especialmente desde Czartorysk hasta la frontera rumana, donde los rusos habían realizado importantes concentraciones de fuerzas con el propósito de quebrantar el frente austro-alemán, y, como consecuencia, detener el avance hacia Salónica.

Que este último objetivo lo han realizado los rusos es indudable, pero no así el primero, puesto que las últimas noticias acusan una disminución en la actividad de las tropas rusas, consecuencia lógica de las enormes pérdidas que deben haber sufrido en sus ataques a la línea germana.

El informe ruso afirma también hoy que siguen avanzando sus tropas al Noroeste del Strypa y que han fracasado todos los intentos del enemigo para reanudar su ofensiva; pero como en las márgenes de ese río se iniciaron los primeros combates y allí continúan librándose con sin igual encarnizamiento, forzoso se hace deducir que los avances y retrocesos de los beligerantes carecen de toda importancia.

En cambio, lo que hasta la fecha aparece demostrado por los hechos, es que los rusos han sido rechazados en todo el frente, lo cual, según el general Joffre, debe ser la prueba del agotamiento alemán.

En los Balcanes

La situación de Montenegro es cada vez más crítica ante el avance de los austro-húngaros y la actividad de sus fuerzas navales que dificultan en gran manera su aprovisionamiento, tanto más necesario e indispensable en estos momentos presentes en que la población ha aumentado considerablemente con los numerosos fugitivos servios allí acogidos.

Las últimas noticias dan cuenta de haberse iniciado negociaciones de paz entre Montenegro y los imperios centrales, a base del reconocimiento de la autonomía y de la anexión de parte del territorio servio, entrando Montenegro a formar parte de la Unión aduanera austro-húngara.

De Albania, las noticias no pueden ser más vagas y confusas, señalándose el avance de los búlgaros a través de los macizos montañosos y con dirección a Tirana y Durazzo.

Noticias de Zurich anuncian la organización de dos formidables ejércitos, uno austriaco y otro búlgaro, destinados a operar en Montenegro, contra Cetina el primero, y contra Antivari y San Juan de Medía el segundo.

En la Macedonia griega (Salónica) ha variado la situación militar, pero no así la política, puesto que según noticias de Roma el Gobierno griego y la Entente han entablado negociaciones, en virtud de las cuales los Gobiernos aliados se obligan a indemnizar a Grecia de los perjuicios que con motivo de los movimientos de las tropas expedicionarias y las necesidades de la campaña se irroguen.

Los consules detenidos en Salónica han sido puestos en libertad a petición de Grecia, pero no los súbditos de las naciones beligerantes, los cuales continúan detenidos, según el general Sarrail, como represalias por el bombardeo de Salónica por los aviones germanos.

También se reciben noticias señalando la concentración de tropas alemanas en Moesia lo cual induce a creer que su presencia no será muy necesaria en el frente de Galitzia, confirmando con ello la noticia de haberse iniciado la cesación de la ofensiva rusa.

Además, como se anuncia para el día 17 la reunión de las Cámaras griegas, es muy probable que hasta entonces no inicien los alemanes sus operaciones contra Salónica, quizá en espera de algunos acuerdos de aquéllas que despejen las brumas que envuelven la situación política de los Balcanes, y especialmente de Grecia y Rumania.

SANCHO.

La constitución del Ayuntamiento

Estos días siguen dominando los cabildos y conferencias para constituir las comisiones municipales que constituyen, como es sabido, la esencia de la vida municipal, porque ellas llevan los trabajos y preparan las tareas sobre las que ha de deliberar el Ayuntamiento en pleno.

El alcalde, y con él la mayoría monárquica de coalición, entendiéndose que, así como las tenencias de Alcaldía tienen carácter político, las comisiones son por el contrario, esencialmente administrativas, pensando dar participación en las mismas a los republicanos, y hasta otorgarles algunas presidencias de importancia, por que en el presente bienio la labor municipal fuese fructuosa y no se perdiera el tiempo en enojosas y estériles discusiones.

En el campo republicano se han dibujado dos tendencias: es una la de aceptar lo que se les dé, y trabajar por Valencia; es otra, la de no aceptar nada y esperar a la sesión en que tengan mayoría para reorganizar las comisiones prescindiendo de los monárquicos y repartiéndose entre ellos todas las presidencias.

Como los republicanos forman seis o siete minorías, es imposible prever qué criterio ha de prevalecer al fin y creemos que hasta la hora de la sesión no ha de poseerse despegar la incógnita.

Merece consignarse que *The Tatay*, en su número de ayer, decía en libertad a los suyos para que pejedan como les plazca, pero con una condición limitativa: la de que en manera alguna voten para nada a nuestro director señor Martín Mengod. Esta distinción honorífica constituye un timbre de gloria para el interesado, que lo agradece en lo que vale y en lo mucho que significa.

Por lo demás, la minoría jaimista, estrechamente unida, como siempre lo ha estado, prescindiendo de chinchoneras, y atenta sólo a la defensa de los altos intereses de la ciudad que sus electores le confían, procederá como más convenga a esos intereses y no hará el menor caso de impertinencias ridículas. Nos concejales jaimistas van al Ayuntamiento a trabajar y estarán al lado de los que trabajan por la ciudad, sean quienes fueren y digan lo que quieran los desechados.

Alarcón y El Escorial

El gran novelista católico don Pedro Antonio de Alarcón escribió en *El Escorial* su famosa novela *«El escándalo»*, una de las joyas de nuestra literatura en el siglo XIX, uno de los libros que no envejecen, y que en el siglo XX se lee con la misma emoción y el mismo deleite que el año en que se escribió.

Don Juan Valera dice de ese libro que es uno de los que mejor han conservado en las repúblicas americanas el prestigio de las letras españolas.

Y pocos conocerán quizás la manera originalísima con que se escribió.

Estaba Alarcón ido para buscar, más que el sol y el descanso, la salud para sus hijos enfermos. Uno de ellos murió a los pocos días.

Cuando llegó, hizo la vida ordinaria, recorriendo las sendas de las montañas, visitando el monasterio, reuniéndose con los amigos en tertulias donde derrochaba su ingenio.

Un día apareció *«El escándalo»*, que fué un acontecimiento literario, uno de los éxitos más ruidosos y que más apasionaron los centros literarios y aun los políticos y religiosos de entonces.

Sus amigos, intrigados, le preguntaron: —¿Dónde ha escrito usted eso? ¿Cuándo lo ha escrito?

—Aquí—les contestó—en El Escorial, esta temporada.

Sus amigos no le oyeeron. Le habían visto todos los días holgar, pasear, amenizar sus tertulias, hondamente preocupado, además, por la salud de sus hijos. ¿Cuándo escribía aquel hombre?

El lo ha contado después. Se acostaba muy temprano, y a la hora en que muchos se acostaban, a la una de la madrugada, él encendía la luz de su despacho, y en el silencio de su hogar y de la noche, escribía hasta las nueve, sin más descanso que las visitas a las camas de sus queridos enfermos. A las nueve, como los otros, comenzaba sus paseos, sus tertulias, sus visitas, su vida normal.

Se sabe la calle y la casa donde el gran escritor dió vida a los personajes de su novela famosa, recatándose de la curiosidad importuna que ya entonces despertaba su labor literaria y un esfuerzo inmenso de su voluntad y de su trabajo. Y los que lo saben, más de una vez se han preguntado: —¿Para qué guardan los vecinos de este pueblo el homenaje de sus calles?

Esta recuerda una de las efemérides más gloriosas de nuestra historia literaria. ¿Qué nombre puede ostentar con más títulos y con más justicia que el del insigne escritor que a ella ligó su nombre, y el de una joya tan valiosa de la literatura nacional?

Esto se ha preguntado el gran escritor social Alvaro López Núñez, en un precioso artículo que ha publicado en *El Independiente*, de El Escorial, y en él pide al Ayuntamiento de Alarcón a una de sus calles.

Es la petición tan razonable y tan justa; es, además, honor tan manifiesto para El Escorial, que, seguramente, será atendido por aquel Ayuntamiento.

El fermento social de un Sindicato

Un día—me dijo el buen Párroco—reuní a los cinco socios con quienes tenía más confianza, y les dije:

—Nuestro Sindicato va bien, y cada día tiene que pensar en nuevas empresas. Conviene asegurar bien su vida, porque su desaparición sería una gran desgracia para el pueblo. Hoy pesa sobre mí casi toda la carga. La llevo con gusto, pero no conviene a la obra; y me puedo morir o me puedo marchar, y entonces pasaría por una crisis peligrosa. Pero si vosotros aprendéis a hacer lo que yo hago, ya no hay que temer en mi desaparición.

—¿Y cómo vamos a aprender eso?—me dijeron un poco consternados.

Entonces les expliqué mi pensamiento. Todas las semanas nos reuniríamos una noche a hablar del Sindicato, de lo que había hecho, de lo que estaba haciendo, de lo que había que hacer. Juntos veríamos qué convenía mejorar, qué iniciativas nuevas madurar y preparar y cuáles debían ser sus normas de conducta y los ideales que debería proponerse.

En rigor yo quería fundar con ellos un Círculo de estudios, para dar a este primer núcleo cultura y espíritu social. Ellos serían después la levadura que haría fermentar la masa, que sostendría a los débiles, acallaría a los descontentos y defendería la obra contra sus enemigos de fuera; pero no quería hablarles de estudios, porque los hubiera amedrentado. Había en el pueblo labradores cultos, habituados a la lectura y al estudio; pero eso todavía no habían ingresado en el Sindicato, y en rigor eran sus adversarios.

Les añadí que a estas reuniones podría asistir cualquier socio del Sindicato que trajera propósitos de trabajar por la Asociación y de sacrificarse un poco por el bien de los demás. Y de un modo que no trascendiera más investigaciones previas fui designando a los nombres de las personas que acaso podrían formar parte de nuestras reuniones.

Confidencialmente y a mi modo les advertí que aquel núcleo habría de ser la pequeña aristocracia intelectual y moral de la Asociación, el horno donde se hiciera y conservara el fuego que evitara los enfriamientos y las verasidades, el ejemplo, el pensamiento, la iniciativa y la verdadera dirección.

Y ellos, los cinco presentes, se encargaron de reclutar a los socios útiles. Bastaba con que llegaran a ocho; no convenía que pasaran de veinte.

Los tres meses éramos nueve. Nuestras primeras preocupaciones fueron asegurar bien nuestra legalización; averiguar si estábamos bien en regla con la Administración, de la que yo temíamos todo. Leímos, comentamos y discutimos los textos legales, fijándonos bien en los deberes que nos imponían. Esto nos llevó bastante tiempo; pero yo quedé sorprendido ante el aplomo y el sentido común de sus reflexiones. Aquello me animó.

Luego estudiamos los auxilios que para el Sindicato podíamos obtener del Ministerio de Agricultura, de los centros próximos de enseñanza agraria, de las corporaciones, de personas celosas y competentes, que podían apartarnos la cooperación de tu cultura y de su consejo. Estudiamos y convivimos, sobre todo, en los procedimientos más prácticos para conseguir esta cooperación y aquellos auxilios sin peligros para nuestra independencia.

De aquellas reuniones caíeron ya iniciativas muy útiles para el Sindicato, el cual comenzó ya a filtrarse y a ver con simpatía nuestras reuniones. Las gestiones y realización práctica de las iniciativas de nuestro Círculo de Estudios hacían siempre la Junta o una comisión nombrada por ella. Así evitamos los recelos, y aumentamos poco a poco el número de los elementos activos.

Luego estudiamos minuciosamente a manera de fortalecer nuestro crédito y de obtener dinero barato para las necesidades de los asociados, el modo de evitar las operaciones peligrosas y de asegurar el reembolso de las cantidades que nuestra Caja rural prestara a los socios. Después, las compras en común, la manera de garantizar lo comprado y de comprarlo barato, las nuevas aplicaciones que podríamos hacer de nuestra cooperativa de compras y el sistema de contabilidad más sencillo y seguro para todas las operaciones de la Asociación.

Es fácil decir esto; pero no es fácil hacerlo. ¡Dios mío, lo que trabajé en aquellos dos años! ¡Las veces que me costó hacerlas revivir! Y eso que el mayor esfuerzo era para mí. Antes de proponer los temas de discusión los estudiaba yo, consultaba, reunía textos, los periódicos, revistas o libros pertinentes al caso, y que leíamos y comentábamos después juntos; pero lo propio todo como si tuviéramos que hacerlo o estudiarlo allí de nuevo, y procuraba que hablaran e intervinieran todos. A veces se necesitaba reunir datos, hacer gestiones y hasta pequeños viajes. Aunque me fuera fácil hacerlo o lo tuviera ya hecho, procuraba que lo hicieran ellos y que en ello pusieran su sacrificio y su amor propio, y distribuyeron el trabajo según la capacidad, el tiempo y buena voluntad de cada uno.

Muchas veces he pensado: ¿Qué hubiera pasado si no hubiera sido el mío si me hubiera cansado el no hubiera tenido tiempo para sostener y rehacer aquel pequeño núcleo, si Dios no me hubiera dado fuerzas para soportar las deslealtades, ingratiitudes, murmuraciones y esfuerzos que me ha costado? ¿Cuál sería hoy sin él la honra y la suerte de este pueblo?

SEVERINO AZNAR.

SE ALQUILA

una planta baja en la calle de Caballeros, 20, esquina a la de San Bartolomé. Razon en la porteria de la misma.

SOMBRERERIA DE M. BAUSACH BUESO

Sombreros de seglar y de eclesiástico

A. CORREJERIA, 6 VALENCIA

Nota cómica

LA BOLA DIARIO INDEPENDIENTE

Misamagrell -12/10

Acaba de llegar el rey Pedro de Serbia.

Servia.

Se desea para una importante fábrica que está en funcionamiento, 2.000 pts. de capital, garantido por un número de vales y por el anual de dicha cantidad. Se convendrá también se vendiera dicha fábrica. Razon en Calle, calle Valencia, 62, bajo.

Bicicleta vende una, casi nueva, con asientos de madera y manillar de metal, se dará barato. Razon en Ferrnars, 1, bajo.

Trasporto trasporta un acreditado colono de oro, situado en un punto estratégico de la capital. El trasporte al zar en condiciones favorables. Informar: D. B. Torres, Mar 25, entlo, dcha.

Tinta negra tinta negra a 2 pts. litro, sin impuestos de 10 recibos. Razon en 153 pts. Librería de Correjeria, 21.

«Dinero» sencilla desde el 5 por 100 a 120 días, comerciales, emples y tirados y sobre todas clases. Razon en 153 pts. Librería de Correjeria, 21.

tores dono de la tierra, de ázoe agricultor los cien kilogramos descuento nejos Gómez Valencia

Ultimas noticias de la guerra

En resumen; que continúa estacionada la situación en este frente, notándose en los austro-húngaros la tendencia a realizar reacciones defensivas que, a la vez que mantienen y elevan la moral de las tropas, deprimen la del enemigo y le sostienen en continua alarma y zozobra.

Se alquila una planta baja propia para industria, en la calle de las Comedias, núm. 16. Razon en la porteria de la calle de la Paz, núm. 30.

En sexta página: Información bursátil, comercial y agrícola

En tercera y cuarta páginas: Las Gemelas de la colonia africana

Labor legitimista

Juventud Legitimista de la Vega
Se convoca a la Directiva de esta entidad para hoy, a las once de la mañana.

La Liga para defensa del Clero

Ayer mañana, según teníamos anunciado, celebró esta importante entidad eclesial en su junta general en el Salón del Provisorato de este Palacio Arzobispal.

Avisos de

Corporaciones

Sociedad de Seguros mutuos contra incendios de edificios en Valencia

Se convoca a todos los señores propietarios de edificios asegurados en esta Sociedad para la junta general reglamentaria que tendrá lugar el día 26 del actual, a las diez y media de la mañana, en la casa social, plaza de la Figuereta, número 1.

Deportes

Tiro de Pichón

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las tres. Esta misma Sociedad, en junta general convocada al efecto el 7 de los corrientes, acordó la reelección total de la Directiva, nombrando a don Pablo Verduguer para cubrir la vacante de vocal séptimo que existía en la misma.

La Cinégitica

La Sociedad de cazadores La Cinégitica celebrará hoy tiro de pichón en el sitio de Costumbre. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Habrá tres premios.

Balompíe

SEVILLA

Campeonato Andalucía-Canarias

Se verificó el partido entre los equipos «Malaga» y «Cádiz». Venió este último, por dos tantos contra cero.

BILBAO

Se jugó el partido de campeonato entre el «Jofastolkiet» y el «Ariti-Sport». El primero consiguió dos tantos contra cero del segundo. El partido careció de interés.

CUPON 9 Enero
REGALO DE UN SEGUNDO CHALET a los favorecidos del
LA GUERRA SUBMARINA
Verdadero suceso de actualidad. Completarán la sesión otras novedades. 10 cts. entrada general. 25 preferencia

Tribunales

Salas de lo criminal
Se celebraron un juicio por lesiones, contra Emilio Montesinos Martínez, y otro contra José Miguel Cebrián, sobre hurto. Fueron defendidos los procesados por los señores Michelena y Mangiano, respectivamente.

Sala de lo civil

Se suspendió un pleito contencioso-administrativo contra la Compañía General de Tranvías.

Castellón

Castellón, 7. Velada
Ayer celebró en el Círculo Legitimista la velada organizada por La Margarita.

Fue presidida por el jefe provincial de la Compañía, don Manuel Bellido y Alba, y el reverendo Padre Antonio de Pedreguer, Capuchino, y el presidente del Círculo don Antonio Lloréns, siendo la concurrencia distinguida y numerosísima, hasta el punto de resultar incapaz el local para tanta gente, no obstante las reformas introducidas en él, por las que ha doblado en capacidad, lo que obligó a muchas familias a retirarse a sus casas por resultar imposible penetrar en el salón.

Hicieron uso de la palabra la presidenta de La Margarita señorita Vicenta Bellido, el requeté Lino Vives, el reverendo Padre Antonio de Pedreguer, Capuchino; el presidente de la Juventud, don Manuel Bellido Rubert, y el presidente de la velada, siendo todos muy justamente aplaudidos.

Recitaron magistralmente escogidas poesías las margaritas Carmen Anlela, Conchita Bellido y la señorita Carmen Soler, y los requetés Facundo Benedito y Joaquín Albiol, siendo todos ellos muy felicitados.

Amenizó la velada el simpático pianista Pascual Divemoll, ejecutando con gran maestría escogidas piezas musicales.

Conferencia

En el Sindicato Agrícola Obrero dió ayer tarde su anunciada conferencia el sabio Padre Domingo Fray Albino G. Menéndez, director de Ciencia Tomista.

Versó sobre «El trabajo», exponiendo atinados juicios respecto a las impresiones recogidas en sus viajes por Francia, Italia, Alemania, Bélgica, Austria y España, mostrándose admirador de los países del Norte, sobre todo de Alemania, de cuya vida social y económica reseñó cosas y casos admirabilísimos, que explican perfectamente esa inimitable organización militar y civil y resistencia económica que ha puesto de manifiesto el actual conflicto europeo.

El discurso del Padre Meléndez fué perfectamente adaptado al público por el sencillez en la exposición y por la materia y argumentación de la doctrina.

Hizo su presentación el director del Sindicato, el reverendo don Tomás Alegre, Presbítero, y fueron ambos muy aplaudidos y felicitados.

Homenaje a D. Juan Cardona

Para la conmemoración del 25 aniversario de su fallecimiento, se celebrará el próximo día 17 un homenaje al que fue benemérito castellonense, padre amadísimo de los pobres, reverendo don Juan Cardona, Presbítero.

Consistirá en un solemne funeral y una velada necrológica, en la que tomarán parte los reverendos Padres Calasanz Rabaza y Carbonell, Escolapios; don Salvador Guinot, el reverendo S. Vizcarro y otros distinguidos castellonenses.

Como estos actos son muy modestos para tan grande hombre y tan soberbia obra religioso-social como realizó, seguramente que el Ayuntamiento u otra corporación o entidad castellonense, si no los propios iniciadores del homenaje, organizarán algún otro acto verdaderamente popular para que el pueblo pueda de nuevo hacer pública manifestación del respeto y cariño que siempre profesó al benemérito castellonense. El corresponsal.

TRIANON PALACE
Circo ecuestre
Hoy domingo 9 de Enero de 1916
SECCIONES
3 tarde: Sencillo.—430. Doble.—630. Doble
9:30 noche: Sencillo.—11: Doble
En todas las funciones dobles tomará parte el sin rival y verdadero
CHARLES WERD'S
que ha obtenido un rotundísimo éxito en
CHARLOT
Además todas las grandes atracciones que figuran en la compañía.
HOY: COLOSAL PROGRAMA

En los Salesianos

Hoy domingo, después de la Misa de diez y media, se verificará en el Colegio de los Padres Salesianos, establecido en el antiguo convento de San Antonio Abad, del barrio de los Orriols, la solemne inauguración del monumento dedicado a Domingo Savio, esclarecido alumno de las Escuelas Salesianas.

Al acto asistirán todas las secciones del Colegio con sus banderas, y en él serán leídas varias composiciones literarias y ejecutadas por la banda de la Vega y el orfeón del Centro Don Bosco, escogidas piezas musicales.

Finalizará con el canto del precioso himno a Domingo Savio, compuesto expresamente para esta solemnidad y ejecutado por 500 alumnos de las mismas escuelas.

Teatro Ruzafa
Empresa del CINE MODERNO
Sesión continua desde las tres de la tarde. (Hoy, dos grandes éxitos, dos)
El rey azul
Triunfo de la marca «Águila»: 4 partes 2.000 metros
LA GUERRA SUBMARINA
Verdadero suceso de actualidad. Completarán la sesión otras novedades. 10 cts. entrada general. 25 preferencia

Sindicato gremial

La reunión de anoche
A la hora anunciada se reunió anoche la Sociedad Gremial de Comestibles, ocupando la presidencia don Vicente Albiach, y el estrado, todos los señores que componen la Junta directiva.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el señor Albiach, dando cuenta del obrero de la reunión, que no es otro que protestar contra las frases pronunciadas por el señor Muga explicaciones sobre los términos en que trató a los botigueros, clase, según el orador, que es la más perjudicada.

Le contestó el señor Albiach, diciendo que no hay que ir de prisa; que hay que discutir serenamente sobre si han existido o no por parte de dicho señor palabras mortificantes para los del Gremio.

«Yo puedo asegurar—añadió—que nosotros somos los principales víctimas de las actuales circunstancias, pues en muchas materias, y el error entre ellas, no tenemos ni el 5 por 100 de beneficio, y éste en su caso, pues el pobre viene a surtir de nosotros, y la mayor parte de las veces a crédito.

Yo ofrecí al gobernador en una reunión, que el Gremio nuestro estaba dispuesto a poner los precios que una comisión nombra a tal efecto pudiese, y se me dijo, por ejemplo, que el bote de leche condensada lo podíamos vender a 90 céntimos, y los que nosotros vendíamos a 85 céntimos. Nosotros seguimos estando dispuestos a no vender a otros precios que los que se nos marquen, y esta es la hora que nada se nos ha comunicado.»

El señor Cortés abundó en las mismas consideraciones, y propuso que se nombre una comisión para que asista hoy a la manifestación que las Sociedades obreras celebrarán, y otra para que, de acuerdo con la obrera, vaya a Madrid para visitar al señor Urzáiz y felicitarle por su real orden y rogarle con argumentos que persista en su actitud.

Intervinieron en la discusión otros oradores, y con el fin de concretar habló el señor Pons, manifestando que siente que los señores Muga y Montesinos les atacaran sin fundamento, y mega que se nombra una comisión que visite a estos señores, al gobernador y al alcalde, para protestar contra las frases que en el mitin arrocero pronunciaron dichos señores, mortificantes para su clase.

Ultimamente resumió el presidente, acordándose telegrafiar al ministro para que haga extensiva la prohibición de la exportación al azúcar.

Que por medio de la Prensa se les pidan a los señores Muga y Montesinos explicaciones; y que hoy, una comisión compuesta por don Vicente Albiach, don Ramón Pons, don Ramón Cortés, don Joaquín Albiach, don Vicente Puchol, don Julián Primo, don Miguel Martínez, don Joaquín Soriano, don Marcial Medina y don Joaquín Bataller, acuda a la Casa del Pueblo para unirse a la manifestación.

El conflicto arrocero

Para tratar de las medidas adoptadas por el señor ministro de Hacienda sobre importación y exportación de arroces, se convocó a los molineros de la región a una reunión que se celebrará el próximo miércoles, 12 del actual, a las diez de la mañana, en los salones de la Cámara de Comercio, calle de Pi y Margall, número 1, en careciendo la puntual asistencia.

Por la Unión Arrocería Valenciana: El presidente, Salvador López.

Convocatoria

Para tratar de las medidas adoptadas por el señor ministro de Hacienda sobre importación y exportación de arroces, se convocó a los molineros de la región a una reunión que se celebrará el próximo miércoles, 12 del actual, a las diez de la mañana, en los salones de la Cámara de Comercio, calle de Pi y Margall, número 1, en careciendo la puntual asistencia.

Por la Unión Arrocería Valenciana: El presidente, Salvador López.

Ayer se dirigió a Madrid el siguiente telegrama: «Excelentísimo señor Angel Urzáiz, ministro de Hacienda.—Madrid.—En nombre Gremio de Comestibles corda Valencia felicito a V. E. por enérgica acertada resolución ministerial problema subsistencia que determina español apacadores y propio tiempo aplauso de España que trabaja.—El presidente, Vicente Bueno.»

Acción obrera

CASA DE LOS OBREROS
Universidad Popular
Hoy domingo, a las siete de la tarde, lección de Economía social, por don Ramón Ortiz.

A las lecciones pueden asistir cuantos lo deseen, aunque no sean socios.

Bolsa del Trabajo
Parados: Empleado, 1; oficial abaniquero-adorador, 1; sombrereros, 2; peón albañil, 1; oficial albañil, 1; aserrador, 1; carpintero-mecánico, 1.

Demandas: Medio oficial carpintero, 1; medio oficial zapatero, 1.

Taurómacas

El diestro Currito
El valiente banderillero Juan Ferrandis, Currito, que sufrió una herida grave en nuestra Plaza, ha salido del Hospital completamente curado y muy agradecido a las atenciones que se le han guardado en el benéfico establecimiento, así por los facultativos como por el demás personal de la casa.

Así nos ruega lo hagamos constar el diestro valenciano, y al mismo tiempo que significamos su gratitud a cuantos amigos lo visitaron constantemente interesándose por su salud.

Damos la enhorabuena al simpático Currito por haber salido en bien del pericance.

Café Restaurant del Círculo Central Legitimista
MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS
Paella a la valenciana.—Buenos de ternera a la española.—Pescado frito.—Bifido al timbal.—Pan, flan o trata y media botella de vino

EL SEÑOR
Don Lorenzo Garzón y Naya
Abogado y notario de Teruel
Falleció en dicha ciudad el día 6 de los corrientes
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. L. P.
Su viuda doña Elvira Boné y Navarro, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en caridad el alma del finado.
Los ilmos. Sres. Obispos de Teruel, Huesca y Almería, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

GRAN FABRICA de Orfebrería Religiosa M. ORRICO
Se restauran, doran y platean los objetos usados, especialidad en cincelados
DESPACHO: FABRICA:
Zaragoza, 14, pral., frente al Bazar Giner San Pedro Pascual, 1
«Fijarse bien!!! 14, Zaragoza, 14, pral. VALENCIA

Señores automovilistas
Confíad la reparación de las cubiertas y cámaras de auto a talleres responsables, como son los de
RIERA Y GUERRERO.-Félix Pizcueta, núm. 24

La guerra internacional

Parte oficial austriaco

Nordeck.—Esta mañana a las once se ha facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial: «Relativa calma en el Nordeste. En las orillas del Sty, algunas escaramuzas. Recuperamos el Cementerio de Czartorych. Nuevos ataques en la Galitzia oriental, rechazando al enemigo cuantas veces intentó el contraataque. Varios regimientos húngaros expulsaron al enemigo y entraron en Buczacz apoderándonos de muchos prisioneros y gran cantidad de armas.»

Según los prisioneros rusos, sus jefes habían proyectado un ataque para reforzar el frente austro-alemán y poner la planta nuevamente en los Cárpats. Según datos fidedignos, en el frente de Besarabia hemos hecho a los rusos en estos días 50.000 prisioneros.

En el frente italiano duelos de artillería, especialmente en Coldiana, puente de Gorizia y Dobledo. En el frente balcánico derrotamos a los montenegrinos en las orillas del Tara y en Ocudsa, y les desalojamos de las posiciones de Rozaj. Reñido combate de vanguardias. Las nuestras se hallan a diez kilómetros de Verane.

Supresión de moratorias

Nordeck.—Dicen de Bruselas que desde el 1.º de Marzo próximo dará comienzo la supresión de las moratorias de las letras de cambio en Bélgica.

En el Senado yanqui

Washington.—En el debate de ayer en el Senado se trató de restringir la exportación de armas y que viajen súbditos yanquis en los barcos de las naciones beligerantes. Ambos hechos han sido declarados contrarios a la ley.

La ofensiva rusa

Ginebra.—El Nuevo Diario de Viena dice que la ofensiva rusa en Besarabia continúa con gran violencia y que las columnas de ataque las forman doce flas. El cuartel general lo han establecido los rusos en Mohilnet, que es donde se encuentran el zar y el general francés Pau.

Gran combate

Atenas.—El periódico París dice que uno de los más violentos combates en la región de El Bassa duró dos días. Refuerzos importantes. Amsterdam.—Los turco-alemanes han reunido cerca de Teheran 120.000 hombres del país, a los que instruyen oficiales alemanes. También se prepara otro cuerpo de 20.000 askaris equipados con material alemán.

Los búlgaros en Albania

Zurich.—El general búlgaro Zeo afirma que las tropas búlgaras penetraron en Albania quince metros más allá de la frontera. Este avance ha sido interrumpido para no dar lugar a un conflicto. Servios y búlgaros. Zurich.—El periódico París dice que ha habido un combate cerca del Bassean, entre servios y búlgaros. Estos han sido derrotados.

El caso de Servia

París.—El diario La Democracia Socialista, de Copenhague, publica un artículo en el que después de sostener que no hay paridad entre el caso de Bélgica y el de Servia porque ésta era libre de ser neutral o tomar las armas, y Bélgica estaba obligada por un Tratado a defenderse con las armas. Añade que Bélgica con su resistencia ha salvado a todas las naciones débiles. Si se hubiera aliado a los deseos de Alemania habría quedado instituido que las naciones débiles no deben oponer resistencia a las poderosas cuando las atacan.

La consecuencia inmediata de la ocupación de Bélgica habría sido la ocupación de Dinamarca con el pretexto de la necesidad de cerrar el paso a los ingleses por el Báltico.

La mayoría de éstos fueron muertos a bayonetazos y 36, al mando de un oficial, quedaron prisioneros. Nuestros elementos se apoderaron de Czartorysk y de una aldea situada a dos verstas de dicho punto, haciendo prisioneros a tres oficiales y 78 soldados y cogiendo grandes cantidades de alabre. El enemigo intentó varios contraataques, que resultaron estériles. Al Noroeste de Czernovitz los austríacos, después de emplear gases asfixiantes, intentaron un contraataque, en el que fueron rechazados. En el Cáucaso. Los turcos, valiéndose de la niebla, emprendieron una ofensiva en la región de los pueblos de Aka y Bidador, al Sudeste del lago Torum, pero fué contenida por nuestro fuego que abrimos cuando el enemigo llegaba a nuestras trincheras artificiales. Los rusos tuvieron que retirarse a sus líneas, habiendo sufrido grandes pérdidas. En Persia. Varios centenares de infantes y linetes enemigos intentaron una ofensiva, desde la ciudad de Dowlatabad, al Sudeste de Hamadan, contra el pueblo de Kiamary, pero fueron rechazados hasta el otro lado del desfiladero de Kendafian. Parte oficial inglés. Londres.—Un comunicado oficial dice lo siguiente: «En la comarca del ferrocarril de Lina a Armentieres, hemos rechazado a los alemanes que atacaban nuestras posiciones con granadas de mano, protegidos por su artillería. Hemos cañoneado diversos puntos de las líneas enemigas, causando grandes daños en las trincheras.»

Proposiciones de paz a Montenegro
Roma.—Un telegrama de Salónica, recibido con retraso, dice que según noticias fidedignas, Alemania ha ofrecido a Montenegro la paz separada con las siguientes condiciones: Integridad del reino. Anexión de parte de Servia. Alianza con Austria que se completaría después de la guerra con el ingreso de Montenegro en la Unión aduanera. El cónsul general de Montenegro en Roma ha confirmado la autenticidad de estas proposiciones de paz. Dice que fueron transmitidas al rey Pedro de Servia, quien acusó recibo de ellas y advirtió que descartaba la posibilidad de aceptar cualquier oferta.

Parte oficial italiano

Roma.—El alto mando comunica lo siguiente: «En la zona de Riva, nuestras tropas obtuvieron ayer otro éxito, mediante una arriesgada operación por sorpresa, que nos valió ocupar la posición de S. Giovanni, en las pendientes meridionales del monte Esperoni. En la región de Col di Lana, el enemigo atacó nuestras líneas en diversos puntos, siendo rechazado en todos ellos. En el resto del frente hay vivo cañoneo, empleando el enemigo gases asfixiantes. Unos aeroplanos austríacos han volado sobre los valles del alto Fella y el alto Isonzo, dejando caer algunas bombas que no causaron daños.»

Servia luchará hasta el fin

Atenas.—En la última conferencia celebrada por Patohit con el rey de Servia, aquel se ha mostrado optimista, manifestando que Servia luchará hasta el fin. Los servios agradecidos. París.—Dicen de Atenas que el príncipe Alejandro de Servia y varios ministros han manifestado al representante de Francia su agradecimiento por los esfuerzos realizados para el actualamiento del ejército servio. El príncipe envió también un telegrama a Poincaré testimoniándole su agradecimiento. Gracias a las medidas adoptadas, el ejército servio pudo concentrar progresivamente más de 155.000 hombres, con 90 cañones, y llegar a las costas del Adriático. Misión turca. Basilea.—La misión turca llegada a Baviera ha salido para Stuttgart. Después irá a visitar al rey de Wuttemberg. La Gaceta de Voss dice que el envío de esta misión turca es el preludio de la creación de una legación en Munich. Ingenieros griegos sustituidos. Atenas.—Los esfuerzos hechos para adiestrar a los ingenieros griegos a fin de continuar las obras del ferrocarril de Bagdad han sido inútiles. Varios ingenieros alemanes que trabajaban en este ferrocarril y fueron destinados a Alemania, al hacerse la movilización han vuelto a ser llamados para continuar dichas obras. Conferencias diplomáticas. Milán.—El corresponsal en Atenas de la Gaceta del Pueblo informa que el encargado de Negocios de Rusia en Bucarest ha tenido varias entrevistas con los embajadores de las potencias aliadas, el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios extranjeros. Después se ha entrevistado con el rey Fernando. Czernowitz no ha sido evacuado. Pola.—Comunican oficialmente desde Viena que la noticia transmitida desde San Petersburgo dando cuenta de la evacuación de Czernowitz y que se esperaba cayera muy pronto la ciudad en poder de los rusos, es completamente falsa. En la capital de la Bukovina no hay síntomas alguno que indique su evacuación. La gente pasea tranquilamente por las calles y las mercancías siguen llegando normalmente. Los rusos se encuentran al Este de Hacson, donde hace meses se encontraban. Parte oficial francés. París.—(Torre Eiffel.) El comunicado de las tres de la tarde dice lo siguiente: «Al Norte del Aisne, nuestra artillería ha destruido los molinos de Chantilly (Este de Fontenay) organizados por el enemigo para su defensa. La noche ha transcurrido con relativa calma.» Parte oficial ruso. San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente: Frente occidental. «En la región de Riga, cerca de Olay y Zaalaki, los alemanes han lanzado contra nuestras trincheras gases asfixiantes. En la región de Jacobstad, cerca de Dukeru, 30 exploradores rusos entraron en lucha con unos exploradores alemanes que se habían extraviado.

Sobre la detención de vapores naranjeros
Siguen las entidades fruteras telegrafando al Poder central en súplica de que intervenga cerca del Gobierno inglés, con el fin de solucionar la detención de los vapores de la Mala Real Holandesa en el canal de la Mancha. Ayer envió el Círculo frutero de Burriana al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: «Excelentísimo señor presidente Consejo ministros.—Madrid.—Enterados por la Prensa que los vapores holandeses «Iris», «Pomona», «Bachus», «Elena», «Agamemón» y «Tellos» que cargaron cajas de naranjas en Castellón, Burriana, Valencia y Cartagena para Amsterdam y Rotterdam, están detenidos por las autoridades inglesas en el canal de la Mancha, rogamos a vuestro señoría que sirva tomar las medidas necesarias para obtener el inmediato libre paso de los referidos buques para evitar incalculables perjuicios a los agricultores y exportadores de esta región levantina, pues de lo contrario la cosecha de naranjas, principal riqueza de estas provincias se perderá casi totalmente, puesto que muchas de las remesas de naranjas que se hacen a Inglaterra se venden en las subastas inglesas a precios tan bajos que después de pagar los gastos y el flete sumamente alto, no queda casi nada para el productor. —Círculo Frutero Burrianaense.—El presidente, Vicente Daná.»

Anoche recibió la Federación Naranjera constatación del señor ministro de Estado, a su telegrama, en estos términos: «De ministro Estado a presidente Federación Naranjera.—Avisado por representante Federación en Amsterdam de la detención de los vapores a que se refiere su telegrama de hoy, comunicué ayer instrucciones telegráficas al embajador en Londres para que gestionara con todo interés de la libertad de los mismos. Gobierno inglés considera que facilidades dadas para tránsito de naranjas a Holanda sólo debe alcanzar cantidades análogas a exportación normal de España a puertos holandeses, como su telegrama me indica, y que los remiotes limiten sus envíos a las necesidades de Holanda, convalida que se facilitaran a este Ministerio datos concretos y exactos sobre exportación efectuada ya con destino a Holanda comparándola con estadísticas de campañas anteriores.»

Los datos pedidos han sido remitidos por la Federación al excelentísimo señor ministro de Estado.

Padeco V. de hernia o algún otro defecto físico? Consulte o escriba al ortopedico JOSÉ PUIG PUIG.—ONTENIENTE

Trinquetes de Pelayo
Hoy a las tres de la tarde se jugará un gran partido, a escalera cuenta a 60 tantos, desfilo, juego libre. Pallares de Palerna, Chiquet de Liria, Chiquet de Sinal y Robellet de Denia, contra Falxer de Gandia, Kulet y Raleo. Precio: 25 céntimos

Teatro-cine del Centro instructivo de la Juventud Antoniana y San Francisco de Asís
Portal de Valldigna, 12
Fundones para hoy día 9 de Enero, a las 9 y a las 6 de la tarde. LA INFANCIA DEL ETERNO

Onteniente

Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío y distinguido amigo: En esta misma fecha, y no obstante mi natural aversión a estas lides, me he visto precisado, como defensor propio, a rogar a la dirección de El Pueblo la inserción de las líneas que siguen; ruego que, contando con la amabilidad de usted, se haga también extensivo, y con la segura hospitalidad, se permita de usted afectísimo amigo y seguro servidor que estrecha su mano, José María Perseguer.

Onteniente 7 Enero 1916. Al correspondal de El Pueblo: No esperes que baje por la escalera que me tiendes al campo del "más eres tú", para contestar a tus injurias y groserías, armas favoritas para los que carecen de razones y argumentos que esgrimir contra el adversario.

Todos los ataques que me dirige el anónimo correspondal, pueden dividirse en dos grupos: De carácter político y musical, uno; y referentes a mi vida profesional y privada, otro.

Mi actuación en la Sociedad La Lira es tan pública, que no requiere justificación, máxime habiendo publicado de reciente un folleto con mi firma, donde me ocupo de ello. Y con esto, para las personas de buena fe a quienes me dirijo, basta.

En la creación de una Banda municipal, la minoría jaimista de este Ayuntamiento (no yo) y mi ilustre jefe don Faustino Simó, combatieron el proyecto después de agotar todos los procedimientos amistosos, por considerar que el sostenimiento de aquella, en el orden económico, era una carga imposible de soportar; y por ver un arma política contra los jaimistas, aunque se procuraba cuidadosamente de cubrirlo con el atractivo ropaje de la "paz".

De si fué la Banda arma política empleada contra los jaimistas, me atengo a las afirmaciones concretas de un personaje local conservador que así lo aseveraba. No eran, pues, suspiros políticos de mi partido, eran, suspiros políticos de mi partido.

En cambio se consuela Onteniente considerando que si tuvo una banda de temporada (se fabricó para el 14 de Noviembre) ingresaron en el año último en la caja municipal sólo por consumos, 7.504,35 pesetas menos que en la alcaldía de don Ricardo Ferrero, y 14.669,71 pesetas menos que en la alcaldía de don Vicente Montés.

En cambio se consuela Onteniente considerando que si tuvo una banda de temporada (se fabricó para el 14 de Noviembre) ingresaron en el año último en la caja municipal sólo por consumos, 7.504,35 pesetas menos que en la alcaldía de don Ricardo Ferrero, y 14.669,71 pesetas menos que en la alcaldía de don Vicente Montés.

En cambio se consuela Onteniente considerando que si tuvo una banda de temporada (se fabricó para el 14 de Noviembre) ingresaron en el año último en la caja municipal sólo por consumos, 7.504,35 pesetas menos que en la alcaldía de don Ricardo Ferrero, y 14.669,71 pesetas menos que en la alcaldía de don Vicente Montés.

En cambio se consuela Onteniente considerando que si tuvo una banda de temporada (se fabricó para el 14 de Noviembre) ingresaron en el año último en la caja municipal sólo por consumos, 7.504,35 pesetas menos que en la alcaldía de don Ricardo Ferrero, y 14.669,71 pesetas menos que en la alcaldía de don Vicente Montés.

En cambio se consuela Onteniente considerando que si tuvo una banda de temporada (se fabricó para el 14 de Noviembre) ingresaron en el año último en la caja municipal sólo por consumos, 7.504,35 pesetas menos que en la alcaldía de don Ricardo Ferrero, y 14.669,71 pesetas menos que en la alcaldía de don Vicente Montés.

rarlo, pondré las cosas en su punto, a fin de que la opinión sepa a qué atenerse.

Aunque la Banda municipal puede afirmarse que murió al apartarse Bueso de la Alcaldía, sin embargo vivía gracias al calor que le prestaban determinados elementos políticos. Estos manejos, aunque hábiles, han sido descubiertos por la sagacidad y experiencia de don Faustino Simó, quien al ser requerido para tratar de la subvención a la Banda en el presupuesto, se opuso a ello por razones de carácter económico; pero ante la insistencia de los otros jefes, y en atención a que la Banda municipal fué un agravio político, exigió quedara sin efecto tal carácter de municipal, y puesto que el grupo de músicos estaba directamente financiado por aquellos elementos, pidió garantías de que en lo sucesivo las entidades musicales no fueran instrumento político de nadie; proponiendo a tal efecto, como solución, la de que Rafael Nadal se encargara de la Banda y Daniel Silvega de la orquesta. Y en cuanto a la distribución entre ambos de la gratificación, afirmó el señor Simó que sobre ello no habría cuestión, puesto que lo único que se perseguía eran solamente garantías de la neutralidad política más absoluta en el campo musical.

El alcalde don Justo Tortosa y don Amadeo Martí, hicieron propia la proposición del señor Simó, y en aras al bienestar y tranquilidad públicos, la aceptaron. D. Gonzalo Micó se comprometió a aconsejar la solución, como buena. Puestos así de acuerdo, convinieron en que la subvención presupuestada quedaría sin efecto, caso de no llegar a un acuerdo Silvega y Nadal. Daniel Silvega se negó al principio, pero ya después, en presencia del alcalde y de los señores Simó y Martí, aceptó también la solución, o sea, que se conformaba en que Nadal se encargara de la Banda y él de la orquesta.

Estos son los hechos. Ahora puede el correspondal calificar aún si quiere de "asqueroso maridaje" a la reunión de aquellos señores que tan sensatamente y con una altura de miras que les emitece, creyeron dejar solucionado el enojoso asunto musical.

En lo que el correspondal se refiere a mi dignidad profesional, como quiera que ésta no me pertenece, sino al distinguido cuerpo de Procuradores, he de adaptar mi conducta al imperativo de mi conciencia profesional y a los ineludibles deberes que a todo hombre de honor impone la reputación personal ultrajada e injuriada.

José María Perseguer.

En el Hospital Provincial

Con motivo de las fiestas de Navidad, se celebró ayer a las siete y media de la mañana una Misa de Comunión en la Sala de la Sagrada Familia, del Hospital.

Fué el celebrante el Vicario del santo establecimiento, don José María Abella. A las tres de la tarde se verificó el acto de la distribución de las meriendas y obsequios entre los enfermos, organizado por una Junta de señoras piadosas, compuesta por doña Juana de Dios López del Valle, doña Teresa Barberá, doña Concepción Grano, doña Presentación Ruvira y doña Amparo Ibañez.

Estas fueron ayudadas en el acto del reparto por las señoritas María Ros, Angeles Casasús, Flora García, Flora Elul, Amparo Benito, Magdalena Bonet, Milagro Muñoz, Anita Castelló, Paquita Moreno, Amparo Alguer, María Suarep, María Luisa Cisneros, María Zarranz, Manuela García, Josefa Burdeos y Concha Medrano. Terminado el acto del reparto, se rezó el Santísimo Rosario.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan caritativas señoras por el acierto con que han organizado tan simpático acto.

FUNERARIA Pau y Borrás. Pintor Sorolla, 24.-Teléf. 939. Especialidad en féretros de maderas finas.—Pidanse tarifas. Casa la más económica

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Disposiciones de Guerra. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publicará mañana la propuesta de destinos en Artillería, Carabineros y Guardia civil.

Vida política

La crisis del trabajo. El ministro de la Gobernación nos ha dicho esta mañana: «Estoy satisfecho de la conferencia que ayer, a última hora de la tarde, celebré con el gobernador, alcalde, director general de Seguridad y presidente de la Asociación de Caridad».

Examinamos el problema existente, y todos ofrecieron secundar sus iniciativas. Se constituirá un Comité, y yo estaré representado por el señor García Molinas. Será tesorero el señor marqués de Urquijo.

Este Comité comenzará inmediatamente a funcionar, sin perjuicio de que se constituya una Junta central, de la que será tesorero también el señor marqués de Urquijo.

Me preocupó de los niños abandonados, y proyecto habilitar un local en Alcalá de Henares para alojarlos. Ayer visité el local, en unión del gobernador y alcalde.

Ultimo los preparativos para los cuatro comedores para los pobres. Se instalarán en los Doleros. Hoy se han repartido muchas papeletas de trabajo, y puede decirse que ofrece mejor aspecto la crisis obrera.

He dado órdenes a la guardia civil para que no deje entrar en Madrid a los obreros sin trabajo de provincias. He pedido detalles de los sucesos desarrollados en Peña Gorda.

Lo que dice Urzúiz

El ministro de Hacienda conversó esta mañana, según su costumbre, con los periodistas. Nos dijo que había felicitado al director general de Aduanas por hallarse casi restablecido de su grave dolencia.

Los periodistas preguntaron al señor Urzúiz si había recibido la visita de una comisión de garbanceros de Málaga, y contestó negativamente. Después dijo el ministro: «He gravado la exportación de mulas en 300 pesetas por unidad».

En el estudio de Pradilla

El conde de Romanones ha visitado esta mañana el estudio de Pradilla, admirando varios cuadros y estudios del ilustre autor de «La rendición de Granada».

Lo recaudado en ferrocarriles

En los ferrocarriles del Norte se ha recaudado en 1915 la cantidad de 6.787.898 pesetas más que en 1914. En la línea de Almansa el aumento ha sido de 1.826.464 pesetas.

Banquete

Los repórteres políticos han obsequiado con un banquete, en el Hotel Ritz, al presidente del Consejo de ministros. La comida ha terminado con una charla amena.

El carbón

Bajo la presidencia del director general de Agricultura, señor D'Angelo, se ha reunido hoy la Junta Central Huilera. Se ha hablado de la falta de carbón, de las consultas hechas a los productores y consumidores, acordándose pedir nota a los puertos de los buques que no pueden salir por falta de combustible.

La ley de Selección

El ministro de la Guerra ha enviado ór-

denes reservadas a los capitanes generales, directores generales y comandantes generales, relacionadas con la ley de Selección en el ejército.

Dato y Maura

Se atribuyen al señor Dato las siguientes declaraciones: «Tengo para el señor Maura el respeto que su persona y su prestigio se merecen; pero he de decir que no es cierto que dirija fuerzas conservadoras. Le siguen sus amigos de siempre. Nosotros somos lo que sostenemos la tradición del partido conservador histórico».

En nuestro partido no ha habido resta, sigue compacto y unido y en condiciones de servir en cualquier momento como instrumento útil de gobierno».

General a la reserva y la selección

El general de brigada señor Prestamero, creyéndose comprendido en el decreto sobre la selección del personal en el Ejército, por su estado de salud, ha dirigido una instancia al ministro de la Guerra pidiendo el pase a la reserva.

Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una real orden dando instrucciones para realizar la selección.

España al día

Las huelgas

Barcelona.—Se encuentra en el mismo estado la huelga de bañiles. Han acordado adherirse al paro los de Olesa y Esparraguera.

Publicado por los contraindustriales ha entregado una comisión de huelguistas al señor gobernador una contestación al Manifiesto. Los metalúrgicos se reunirán mañana. Seguramente acordarán ir el lunes al paro.

Explosión

Barcelona.—Ha hecho explosión en una fábrica de la calle de Lull una caldera de una máquina, derribando con estrépito tabiques y el techo y ocasionando desperfectos de consideración.

Afortunadamente no ha habido desgracias.

Procesamiento y prisión

Barcelona.—Contra Enrique Gozávez, el Juzgado del distrito de la Lonja ha dictado auto de procesamiento y prisión, autor de la agresión a los concejales regionalistas.

Contra los regionalistas

Barcelona.—Organizarán en breve los radicales y los nacionalistas un mitin y una manifestación contra los regionalistas.

¿Crimen?

Barcelona.—Ha sido hallado en una balda de la barrida de Sans el cadáver de una mujer, con las piernas atadas.

Accidente automovilista

Madrid.—En la carretera de El Escorial ha ocurrido un accidente automovilista. En el auto regresaban don Ruperto Vesta y su esposa de dejar a un hijo suyo en un colegio, cuando se atravesó un perro en la carretera, y el chofer, con objeto de no atropellarlo, viró rápidamente, y el coche voló.

No hay acuerdo

Barcelona.—A pesar de las conferencias que el alcalde señor Collado ha celebrado, no ha podido solucionar el conflicto entre regionalistas y lerrouxistas, planteado por éstos en el Ayuntamiento.

Huelga secundada

Barcelona.—Mañana celebrarán un mitin los obreros del ramo de construcciones metálicas, los cuales acordarán secundar la huelga de los albañiles.

Artículo vibrante

Barcelona.—El Diario de Barcelona publica un energético artículo en el que arremete contra las Sociedades obreras que por cuestiones políticas han promovido la huelga con el objeto de desprestigiarlas en el momento en que todos debemos estar unidos en defensa de la Patria.

La huelga de Pola Gordón

León.—A consecuencia de los sucesos ocurridos ayer en las minas de Pola-Gordón, el director ha prohibido la entrada a los obreros hasta que se solucione el conflicto, para evitar agresiones.

La huelga de Mondragón

San Sebastián.—Mejora la huelga de Mondragón.

La huelga de Albalate

Teruel.—Sigue igual la huelga de obreros del campo de Albalate del Arzobispo. Se manda contra Muley Haffid.

La Prensa

La Epoca

Asegura que a pesar de cuanto los periódicos han dicho en contrario, el banquete de Bergamín, en honor de los ex ministros de la anterior situación, fué una fiesta privada y desprovista de carácter político.

El Radical

Arremete contra los regionalistas catalanes. Entre otras lindezas les suelta las que siguen: «Del lado de Lerroux ha estado siempre la hidalguía; del lado de Cambó, Prad y de la Riva y demás jefes de banda, la perfidia y la defecación».

Cambó es la traición en marcha. Solidarización regionalistas con Maura y La Cierva y les abandonaron después. Asediaron al señor Dato para ganar su voluntad, que es manantial de dinero, y le vendieron luego.

Discretan con el señor conde de Romanones en seguida, le asaltan, y no hay concierto posible con los regionalistas. Estos, en cuanto se les atraviesan sus intereses, de todo hacen comercio».

El Universo

Propone al Gobierno algunos medios para conjurar la crisis obrera en Madrid.

El País

Trata de lo mismo e incita a los gobernantes para que pongan remedio al conflicto que se avicina a causa de la crisis jornalera.

El Debate

Recoge de los Círculos políticos el rumor de que el Gobierno únicamente concederá benignidad a los candidatos conservadores que integran la minoría del partido en las últimas Cortes liberales.

Añade que los conservadores datistas están muy quejosos de la conducta que observa con ellos el señor A/ba.

El Parlamentario

Este periódico publica unas declaraciones del señor Dato, en las que éste dice que no tiene noticia de ningún despendimiento en el partido, y que éste sigue compacto siendo modelo de disciplina, constituyendo una reserva que puede utilizarse en cualquier momento como instrumento de Gobierno.

Añade que tiene grandes respetos por el señor Maura, pero que éste no dirige el partido conservador, pues le sostienen otras fuerzas y busca otros recursos.

El partido liberal conservador mantiene la tradición gloriosa de los tiempos de Cánovas del Castillo. El mismo periódico dice que el conde de Romanones ha consultado con el señor Dato el decreto del Estado Mayor Central.

Extranjero

De Portugal

Lisboa.—Realiza gestiones el Gobierno para negociar un Tratado de navegación y comercio con España. Prepara la reforma del sistema tributario, el ministro de Hacienda.

La Exposición de San Francisco

París.—Ha recibido una carta el secretario yanqui de la Academia de Bellas Artes de América. Se dice en ella que el pabellón de Francia en la Exposición de San Francisco ha obtenido un éxito tan grande, que se ha

demorado su clausura hasta el mes de Abril. La venta de esculturas y cuadros se ha elevado a 200.000 dólares.

Remitido

En defensa de la honorabilidad del Círculo Frutero Burriense

Los abajo firmados, individuos de las Juntas de Embarque del Círculo Frutero Burriense, elegidos por todos los socios del mismo, y por lo tanto, en representación de la Sociedad en masa, han oído con profundo disgusto rumores de calumnias, engendrados, como todas las injurias, por labios anónimos, contra don Vicente Daudi, dignísimo presidente del Círculo Frutero y algunos individuos de las Juntas, calumnias referentes al origen del alza, jamás vista, en los fletes de los vapores fruteros y que tanto han perjudicado a los exportadores.

Si recogemos por un momento la calumnia hecha voz pública y manchamos con ella nuestros labios, ni es para discutir ni es para labiar. Lo que del fango sale, en el fondo debe quedarse y morir.

Los nombres honoradísimos de don Vicente Daudi y de sus compañeros de Junta, en balde mordidos por los que se complacen en hacer jirones a la honra ajena, tal vez porque la propia se cae de puro roto, esos nombres no ha de sufrir en lo más mínimo y pueden sus poseedores levantar muy alta la frente y pasar con orgullo entre las bocas maldicientes.

Y para ello, para alentarlos, para que sepan que cuentan con el decidido apoyo del Círculo Frutero Burriense en peso, las Juntas de Embarque que antes ya tenían la más absoluta confianza en su presidente, acuerdan ratificarla de la manera más firme y solemne, dando con esto el más rotundo mérito a todas las calumnias que han circulado anónimamente, como dignas hijas de las rastroseras intenciones que las engendraron.

Francisco Villanueva, Francisco Granell, Ramón García Vidal, Bautista Monsonís, Blas Ninot, José Piquer, José R. Tichell, Joaquín Ballester, Evaristo Escudé, José Felis, Pedro Oris, Ramón Gil.

¡No más contagios!

UN GRAN DESCUBRIMIENTO

El impropio trabajo de los hombres de ciencia ha florecido en un maravilloso producto: la Afeitina.

La Afeitina perfumada evita la brocha, con la que han afeitado otras barbas, pues basta que con el pulverizador se rocíe un poco la cara, para afeitarse con suma suavidad por el cutis, haciéndose el servicio cómodo, breve y antiséptico.

Pedida en todas las peluquerías y barberías. Depósito y venta, en el almacén de papetería de Francisco Belda, depositario general de Valencia y su reino.

Despacho: Pie de la Cruz, número 1. Almacén: Figuereta, número 2.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de las Almas, A y B.

Olivos a la venta

Intenso surtido de las clases Serrana, Alfafarica, Manzanilla o Villalonga, Blanquetas, Borriol, Regués, Canet y Rufinas. Precios baratísimos.—Barón: Francisco Cortés, Náquera, 4, esquina a la calle Zapateros.—Valencia.

TEATRO-CINE DEL PATRONATO DE LA JUVENTUD OBRERA. Casa de campo.—Hoy 9 de Enero, a las 3:30. LA CUNA DEL MESIAS

El rey y las reinas de Catunga

La fama de las medicas blancas no se extendía sólo por el circuito de las tiendas de Mohammed Sidi-Ber, sino que tendía su vuelo hasta la vecina Catunga. Y de aquí resultaba una procesión de enfermos que no acababa nunca. Y no era solo de mujerzuelas y de gente vulgar, venían las reinas, los empleados en la corte, los hechiceros de profesión, las sacerdotisas, y hasta algún mallam o médico mahometano. Con todos estos parroquianos, visitantes o curiosos había que usar de mucha destreza, y donde no llegaba la ciencia o las facultades, salir bien de sus peticiones con charlatanerías a fin de dejarlos contentos y con esperanzas de mejora. Ha dicho un viajero, que un médico, bien provisto de medicamentos y de embusterías de curandero, podría atravesar el Africa en todas direcciones, no sólo con seguridad, sino hasta honrado y obsequiado. Y todas las relaciones de viajes por el interior de aquel continente justifican la certeza de esta aserción. En Catunga hasta el mismo rey, cuando oyó las maravillas que referían sus cortesanos, se decidió a ir a ver a las blancas. Mandó un aviso a Mohammed por medio de su gran justiciero, que era también su maestro de ceremonias y gran chambelán. El socio no cabía en sí de contento, por-

Las gemelas de la colonia africana

—¿Vive aún vuestra madre?... Alice y Linda hacían de tripas corazón dispensando la risa, aceptando los regalos y contestando a las preguntas; a esta última no pudieran contener un suspiro, y Linda, que así como más pensaba a las bromas, era también más sensible a las ternezas, miró al cielo, y no sin que le asomase una lágrima, respondió: —Sí, la tenemos, y que Dios nos la conserve por mucho tiempo. Bastó esto para que aquellas afables mujeres prorrumpiesen en llanto de compasión, así como poco antes prorrumpieron en risotadas. Pero también el llanto cesó al momento. La reina principal, dando un giro más agradable a la conversación, preguntó a las blancas si ellas se casaban y si tomarían a gusto un esposo negro. Olombo, que para estos casos valía todo el oro del mundo, no tradujo esa impertinente pregunta, pero contestó en alta voz para que el rey y Mohammed lo oyese: —Esas cosas no se preguntan a vírgenes blancas porque se ofenden mucho. ¡Ni hay que mentarles ciertas cosas! Sería una gran pérdida para el sceico, porque una vez acompañadas ya no sabrían componer un amuleto ni aplicar una medicina. Entretanto, a pesar de los látigos y las porras con que los de la escolta del rey mantenían en respeto a los súbditos de su majestad, se había agotado gran multitud alrededor de la tienda de Mohammed, donde se celebraba la audiencia. Muchos pedían que se les curase, ya de un mal ya de otro. Diole al rey la humorada de asistir a la curación, y fué preciso complacerlo. Pero las gemelas insistieron en que esto se verificase en la tienda de Olombo, donde decían ellas tenían su arsenal médico, y realmente donde estarían más seguras de la rapacidad de Mohammed y

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Pero antes hay que hacer otra cosa para asegurar completamente la curación. Llenó otra copia, colocóla sobre el orgánillo, colocó el manubrio, y sin decir agua va, se puso a darle vueltas. Estupor, susto, lamentos en toda la asamblea; huían en confusión, tropezando los unos con los otros y derribándose en completo desorden. Es increíble el terror que causan en una reunión de negros los primeros acordes de un instrumento musical de fuertes voces. El mismo sceico, que jamás había oído un orgánillo, temblaba de pies a cabeza y se hubiera salvado huyendo, si el aspecto tranquilo de Olombo y de las gemelas no lo hubiera detenido. —Duerme—le decía Linda. —Duerme—le repetía Alice. —Duerme—añadía Olombo. Mahomet cerraba los ojos y esforzábse por roncar y parecer dormido; pero por entre los párpados observaba el orgánillo con una ansiedad mortal. Comenzaban a acercarse los fugitivos poco a poco, avanzando un paso y retrocediendo en seguida, esperando encontrar muerto al sceico; pero divisándolo vivo aún, a pesar de aquellos sonidos misteriosos que salían de la caja, oprimida por la joven blanca, creían presenciar el más maravilloso encantamiento que podían ver en su vida. Apenas daban crédito a sus ojos, cuando vieron a Mahomet tomar la copa encantada de encima del orgánillo, y bebiéndosela de un trago, levantarse, pavonearse y andar como si nada le hubiera sucedido de su largo y doloroso accidente. Esta fué una batalla campal, ganada por las gemelas. Y hasta según Olombo, que conocía muy bien el carácter y las inclinaciones de los negros, las señoras blancas se habían colocado en una situación completamente firme.

El gobernador civil señor Cortinas y el gobernador señor Alba...

Después se trasladaron al Grao, en donde acompañados por el ingeniero director don José Vuster...

En el muelle en construcción donde se halla el títan fueron obsequiados los señores gobernador y Alba...

Seguidamente, y en el mismo tren, fueron hasta la playa de la Malvarrosa...

El gobernador civil señor Cortinas nos dijo anoche que tenía el propósito de marchar el martes próximo a Madrid...

Anoche nos manifestó el señor gobernador que ayer por la mañana le habían visitado el presidente de la Diputación...

El comisario regio de Turismo, señor marqués de la Vega Inclán, ha dirigido un largo y expresivo telegrama al presidente del turismo de Valencia...

El día 20 de Diciembre último dirigió el alcalde de Valencia un telegrama desde Denia, donde me hallaba...

A mi regreso a Madrid, de acuerdo con el señor Diente, me entrevisté con el ministro, a quien he de indicar el mal estado de las carreteras...

Visitaré al director de Obras públicas, para interesarle la recomposición de dichas carreteras, pero especialmente dedicaré mis esfuerzos al ferrocarril directo...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Catalá, salvan a los niños. De venta, Blas Cuesta.

Tos.—Elixir Gomenol Climent.

Los fabricantes de conservas del reino de Valencia se han constituido en Asociación y han elegido la siguiente Junta directiva: Presidente, don Pedro Díez...

Cuando el ánimo decae en las personas sanas, deben tomar el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH...

Las PASTILLAS del Dr. CALVO son de sabor agradable y un poderoso expectorante...

El señor gobernador ha ordenado a los empresarios de espectáculos públicos que personalmente les hará responsables...

Doctor Maximino Domínguez, médico odontólogo. Lauria, 5, entresuelo.

Las enfermedades del estómago, hígado, riñones y vejiga, se corrigen fácilmente con CERVICINA-CARBONICA-ARTIGUES.

En el rápido de Madrid marcharon ayer el señor marqués de Cruilles y el coronel de artillería señor Cervelló.

Anoche, en el correo de Madrid, marcharon numerosos alumnos de las Academias militares...

J. Font Lloréns.—Enfermedades de la boca y dientes. Laboratorio de prótesis dental. P. y Genis y Alfredo Calderón, 13.

Cine del Explorador, Don Juan de Austria, 28. Sesiones públicas y continuas desde las 3'30 tarde a las 12'30 noche.

Gran liquidación de bordados y puntillas. Extraordinaria rebaja. SANGRE, 7, almacén.

Telefonemas detenidos: Drogas. Monjavín. Eduardo Guardiola, Ensendra, 13.

Alimento, tónico nutritivo y reconstituyente, lo mejor es el extracto Malia Selma. Frasco, 2 y 3'50 pesetas...

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición permanente en la fábrica de E. VILELLA. Precios y clases sin competencia. Calle de Jesús, E. V. Despacho: Paz, 17.

Ayer visitó al señor gobernador una comisión del Centro de Hijos de Madrid con el objeto de invitarle a la inauguración de la casa social de dicho Centro...

Ayer tarde se verificó en la Atracción de Comerciantes y Corredores de la Lonja la elección de la mitad de la Junta directiva...

La delegación regia de Primera enseñanza hace público para conocimiento de los interesados, que la Junta local, en sesión de 30 de Diciembre último...

Ninguno que padezca de hernia, por crónica y rebelde que sea, debe desesperrarse. Muchos son los que han probado los vendajes y bragueros...

El Ateneo Valenciano celebrará hoy una gran velada teatral de prácticas, poniéndose en escena «La casita blanca»...

En la próxima semana estreno de «La casa de Quirós».

La Junta directiva del Círculo Instructivo Electricista (Padre de Huérfanos, 1) ha quedado constituida en la forma que sigue:

Resfriados.—Elixir Gomenol Climent.

Catarros.—Elixir Gomenol Climent.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del doctor Greus...

CLINICA DENTAL. Villanueva y Fortich. Bajada de San Francisco, 3, principal.

En la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio se celebrará hoy domingo, a las 9'30, solemne velada literario-musical...

El señor gobernador nos dijo anoche que había autorizado el mitin y manifestación organizada para hoy, a las diez, por las Sociedades obreras de la calle de Padilla.

Estos días han sido remitidas a Pireo unas 500 toneladas de arroz, cuya exportación ha producido al Estado un ingreso aproximado de 27.500 pesetas.

Actualmente hay preparadas otras partidas de más consideración para ser exportadas.

El presidente del Ateneo Mercantil explicó ayer el siguiente telegrama: «Excelentísimo señor ministro de Estado. Madrid.—Ateneo Mercantil sus ruegos a Cámara Comercio y otras respetables entidades para que vuecencia influya y recabe Gobierno inglés levante detención puertos Hoçanda, no creando nuevas dificultades a otras expediciones legal indole y mismo destino, ya que caso contrario se irrogarían pérdidas cuantiosísimas esta región, privándola de una de las fuentes de su principal riqueza agrícola.—Ricardo Serrano.»

«Si, pero el vino Muedra es mejor. Véndese: Avelanas, 1, primero, en distinguidos ultramarinos y se sirve en principales restaurantes.»

Las Juventudes nacionalista y valencianista han enviado al director de El Mundo, de Madrid, un telegrama de protesta contra ciertas manifestaciones insertas en dicho diario el día 6 del actual...

Hemos recibido de la Asociación de Embarcadores del puerto de Valencia la siguiente circular, que con gusto reproducimos: «Con motivo de la baja de 0'50 pesetas en los derechos de puerto, de las 1'70 pesetas que se venía pagando hasta el 31 de Diciembre pasado por 1.000 kilos de todas las mercancías para embarque...

El alcalde señor Paredes y los concejales visitaron ayer al señor gobernador para ofrecerle sus respetos.

La cuestión de la naranja El alcalde señor Paredes remitió ayer el siguiente telegrama: «Alcalde de Valencia al excelentísimo señor ministro de Estado.—Cosecheros de naranjas, alarmados por la detención de seis vapores con destino a Holanda, en Deal (Inglaterra)...

Perdido el mercado alemán, pudiendo utilizar apenas el mercado francés por falta de vagones, sólo resta el mercado inglés, que al verse tan sobrecargado de fruta, da precios ruinosos.

El mercado de Holanda es el único que puede evitar la total pérdida de esta cosecha, que es la segunda ya que se pierden, viéndose aproximadamente por los propietarios y cultivadores de naranja.

El Gobierno, desean los cosecheros, que aprovechando la amistad que nos une con Inglaterra, recabar de ella no ponga trabas al comercio de un producto que en nada pueda perjudicarla, y que a España le produce su prohibición daños de muchísimos millones.

Ruego a vuecencia mire con interés este asunto, pues esta región está dolida de que, sin beneficio para ninguno de los beligerantes, se le cause un daño inmenso, que será difícil de reparar.

Esperamos de vuecencia consiga que la exportación de la naranja sea completamente libre.—Miguel Paredes.»

CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia de la Beneficencia. Se descubre a las 7'30, y reserva a las 5'30.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

DOMINICALES.—En la Catedral, a las 9'30. Misa conventual con sermón a cargo del M. L. Sr. Dr. D. Elias Olmos Canadala, Canónigo.

En las parroquias, a las 10, Misa conventual con sermón por los respectivos párrocos.

En el convento de la Encarnación, la V. O. T. del Carmen tendrá a las 4 de la tarde ejercicio con sermón por el Padre Comisario y procesión claustral.

En San José (Capuchinos), a las 4 de la tarde ejercicio de la V. O. T. Capuchina, con sermón y procesión claustral.

En Santa Catalina y San Agustín, a las 4 de la tarde trisagio por la capilla infantil, sermón, procesión y sorteo de juguetes entre los asociados a la Alianza Infantil.

En San Lorenzo, a las 4 de la tarde ejercicio de la Archicofradía de la Inmaculada, con exposición, Felicitación, sermón, reserva y gozos.

La Asociación del Servicio Doméstico tendrá a las 6 Misa de Comunión en la Capilla del Milagro y ejercicio vespertino a las 4 con sermón por el Dr. D. Juan Bautista Aguilar. Después del sorteo serán anunciados los días y horas de los próximos ejercicios espirituales, que dará el P. José Gironés, S. J.

A SAN JULIAN Y SANTA BASILISA.—En el convento de este título, a las 9 Misa cantada a gran orquesta con piano.

El tiempo Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 8 Enero 1916. Telegramas de la Península e Islas Canarias. Situación general.—Por la acción sin duda de una depresión propagada desde el Norte al centro de Europa, ha bajado el barómetro al oriente de nuestra Península...

Temperaturas extremas: Valencia 17 y 6 grados; Teruel, 15 y 2 grados bajo cero. 3 tarde.—YM.

Fábrica de Ornamentos para Iglesia CASA FUNDADA EN 1820

Hijos de M. Garín Sedería, Imágenes, Tapicería, Metales. Depósitos de cera e incienso. Paz, 5, Valencia. Apartado, 45

Gabinete de Curación del Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De 9 a 11, y de 4 a 7

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol, y vidrieras colores.

DESPACHO: COLON, 7 y 9 FABRICA: MARTI, 16, Valencia

GRANDES ALMACENES "EL TURIA" SAN VICENTE, 78 y 80 = = = Precio fijo

Confecciones para señoras y niños. Géneros de punto para la presente temporada. Sábanas confeccionadas y juegos de cama. Artículos para recién nacidos. Mantelería. Toallas y pañuelos de bolsillo. Importantes existencias

El salvamento biblioteca de del alcalde. Prosiguen para el salvamento más de cacao y merosa carga de feno. Tres repartos conducen al da del «Senal»...

El señor Paredes remitió ayer el siguiente telegrama: «Alcalde de Valencia al excelentísimo señor ministro de Estado.—Cosecheros de naranjas, alarmados por la detención de seis vapores con destino a Holanda, en Deal (Inglaterra)...

El mercado de Holanda es el único que puede evitar la total pérdida de esta cosecha, que es la segunda ya que se pierden, viéndose aproximadamente por los propietarios y cultivadores de naranja.

El Gobierno, desean los cosecheros, que aprovechando la amistad que nos une con Inglaterra, recabar de ella no ponga trabas al comercio de un producto que en nada pueda perjudicarla, y que a España le produce su prohibición daños de muchísimos millones.

Esperamos de vuecencia consiga que la exportación de la naranja sea completamente libre.—Miguel Paredes.»

CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia de la Beneficencia. Se descubre a las 7'30, y reserva a las 5'30.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

DOMINICALES.—En la Catedral, a las 9'30. Misa conventual con sermón a cargo del M. L. Sr. Dr. D. Elias Olmos Canadala, Canónigo.

En las parroquias, a las 10, Misa conventual con sermón por los respectivos párrocos.

En el convento de la Encarnación, la V. O. T. del Carmen tendrá a las 4 de la tarde ejercicio con sermón por el Padre Comisario y procesión claustral.

En San José (Capuchinos), a las 4 de la tarde ejercicio de la V. O. T. Capuchina, con sermón y procesión claustral.

En Santa Catalina y San Agustín, a las 4 de la tarde trisagio por la capilla infantil, sermón, procesión y sorteo de juguetes entre los asociados a la Alianza Infantil.

En San Lorenzo, a las 4 de la tarde ejercicio de la Archicofradía de la Inmaculada, con exposición, Felicitación, sermón, reserva y gozos.

La Asociación del Servicio Doméstico tendrá a las 6 Misa de Comunión en la Capilla del Milagro y ejercicio vespertino a las 4 con sermón por el Dr. D. Juan Bautista Aguilar. Después del sorteo serán anunciados los días y horas de los próximos ejercicios espirituales, que dará el P. José Gironés, S. J.

A SAN JULIAN Y SANTA BASILISA.—En el convento de este título, a las 9 Misa cantada a gran orquesta con piano.

Vichy catalán Aguas minero-medicinales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776. Valencia.

LOS PIRINEOS.—Guernica Leche condensada — Mantquilla fresca Pastillas de café con leche Depósito: 15, Paz, 15 — MANUEL VILLAR — Teléfono 903

¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA? No gaste V. cristales malos. Para ver bien y claro usen el cristal isométrico y el cristal del doctor Lazadón, que después de varias pruebas científicas se ha reconocido que son los más apropiados para no fatigar el ojo y los más luminosos. Venta exclusiva para Valencia y su provincia. Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

J. DUPUY.—San Vicente, 42

Las gemelas de la colonia africana 173

—Porque—decía él—el negro es agradecido, y este no duda que ha estado al borde del sepulcro y sido librado por ustedes, por sólo la virtud de sus encantamientos.

—Pero está el mal—dijo Alice.—en que ahora nos hemos comprometido y habrá que sostener el papel representado.

—¿Y qué?—contestó Linda.—Lo haremos como mejor sepamos, y buenas noches; ayúdame y ayúdame he.

Lo cierto era que Mohammed, aunque quería tener bajo su dominio a las blancas como a esclavas suyas, no por eso dejaba de sentirse inclinado a reverenciarlas como a criaturas sobrehumanas. De aquí el proveyerlas con generosidad de todo lo necesario y el complacerlas en cuanto imaginaba ser de su gusto europeo.

No había, sin embargo, en este recibimiento extraño, aunque no raro en las reuniones africanas, nada hostil ni de menosprecio; antes al contrario, las pobres reinas ofrecieron de una manera cordialísima los regalos que traían para las blancas: una traía una cesta de colas, otras huevos frescos, otra un cuarto de cabrito, otra un par de pichones, otras miel, leche y manteca vegetal, y así trabada honrosamente amistad, entró por medio de Olombo, que hacía de intérprete, en afable y placentera conversación. Pero eran completamente extrañas y extravagantes todas sus preguntas.

—¿Habéis nacido blancas o habéis nacido negras y os habéis vuelto blancas después? —¿Os habéis comido alguna vez a algún negro de los que van a la Costa? —¿En vuestro país tenéis una tierra firme como esta o vivís sobre las grandes aguas (el mar)? —¿Llueve también allí? —¿Brilla el sol y la luna como entre nosotros? —¿Es cierto que allí entre vosotros se encuentra agua dura (hielo)?

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

de abalorio, argollas de metal en la garganta de pie, y en cambio llevaban sobre de vestidos, siendo así que sus faldas tenían tela bastante para vestir a seis reinas, sin contar los cuerpos, que según ellas, era un portento de habilidad.—Y los brazos—decían con admiración—y también los pies los llevaban cubiertos! No hay duda de que en su país haré siempre viento y frío. —Y así por el estilo hablaban entre ellas; a una se le escapó una risita disimulada, cuya risita produjo otras más manifestadas, y a poco toda la caterva negra rompía en una risotada general, descompuesta, irresistible, como si sintiesen coquillas todos los presentes.

Las gemelas de la colonia africana 173

que todo ese ir y venir de gentes de todas clases amaba extraordinariamente su comercio, y despachaba todos sus géneros, recogiendo montones de caurís, que son la moneda que más circula. Estos los invertía en mercancías propias para venderse en otros mercados, para lo cual le servía Olombo de mucho. Lo excelente lo empleaba en polvo de oro, más fácil de transportar, y cuyo valor sabía él que era más real y efectivo que cualquier otro, y en las plazas marítimas se consideraba como una riqueza.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

la farmacia, donde estaban anotadas las enfermedades, las dosis y el régimen medicinal, y daban con alguna seguridad el medicamento según la receta; pero cuando no lograban descubrir la clase de la indisposición, se atenían a generalidades, proponiendo cualquier bebida inofensiva, por lo regular una horchata o agua parada, de cuyas bebidas tenían siempre un jarrón lleno y añadían algunas gotas de otro líquido colorido, para dar importancia a la cosa. El mayor beneficio que hacían en estos casos era el de alejar a los enfermos de las curas bestiales de los hechiceros negros. Más grave era el cuidado que les daban las heridas y las llagas. Con mucha frecuencia tenían que curar píeas escorachadas o llenas de vejigas acuosas, o piernas llagadas por los gusanos, contusiones, dislocaciones, picaduras de escorpiones, de insectos venenosos, y otras por el estilo, que abundan siempre en las caravanas, en las que habían adquirido tal práctica, que las caraban con excepción y con verdadero provecho de los pobres enfermos. Y hasta sacaban partido de este trabajo algunas veces, ya para reparar el hambre de alguna pobreza estudiantil, o ya de algún muchacho maltratado, dándole por vía de medicina alguna taza de cuscuta, del que siempre tenían abundancia. De lo cual resultaba que en todo el campamento no había más que una voz para bendecir a las hadas blancas.

empo... meteorológico... Península e islas Ca...

Alicante

El salvamento del "Sena".—La biblioteca de Canalejas.—Iniciativas del alcalde.

Sucesos

Otra vez Libertad Montañana. Ayer fué detenido en la calle del Doctor Sancho Bergón el ya célebre carterista que responde al nombre que encabzamos este suceso.

Teatros

Beneficio de Eurico Valle. Con la hermosa opereta «La bella Ri-setta» celebró anoche su beneficio el aplaudido actor cómico de la notable compañía Caramba, Cav. Eurico Valle.

Limpieza de la Cabeza y desaparición de la Caspa

La TRAUMODERMINA limpia de una manera maravillosa la cabeza, desprendiendo completamente esas ESCAMILLAS que constituyen lo que se llama CASPA, que no es otra cosa más que una enfermedad sucia, repugnante y molesta...

De venta: En todas las Droguerías, Farmacias y Perfumerías

Sobre una estafa. En el Juzgado de instrucción del distrito del Mar, secretario del señor Frías, se instruye sumario por estafa, en virtud de una supuesta rifa de una custodia oro ley, en nombre de la también supuesta Cooperativa católica...

Atropello. En la casa de Socorro del Museo fué asistido el niño de 11 años Juan Pedro Gallardo, que presentaba magullamiento general del pie izquierdo, con hemorragia abundante, cuya lesión se la produjo la pisada de una caballería al ser atropellado en el camino de Barcelona.

Robo? Tomamos de La Correspondencia el siguiente hecho: «El capataz de vía y obras de la Compañía ferroviaria del Norte encontró anoche a las once, en el kilómetro 3, de la línea de Tarragona, tres pellejos de aceite; uno lleno, y rotos los otros dos, hallándose el aceite escapado por tierra.

Multas. El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a Manuel Calduch Martí, Manuel Gómez Díaz, Joaquín González García y Amparo Alonso Soriano, por blasfemar en la vía pública.

Escándalo. De 75, a Baltasar Mira Payá y Ricardo Castelló Giner, por escándalo. De 25, a Juan Domínguez Benet, Isidro Borqué Salvat y Agustín Marcos Estela, por escándalo.

Rafael Pellicer. Ordenes de compraventa de fincas, subastas, negociación de capitales. Despacho: Plaza Músico Gomis, 6.

TRIACION PALACE. ¿Te has enterado, lector, de quién es Charlot? Charlot es un hombre extraordinario, con poco bigote y gran vis cómica. Es el rey del cine. Ha destronado a Prince, a Sánchez y a Max Linder. Su fama es mundial.

OLYMPIA. Anoché debutó en este elegante y hermoso coliseo la compañía dramática de Enrique Borrás, con la comedia en tres actos del ilustre escritor Gregorio Martínez Sierra, «Amancebros».

Al cerrar. Madrid, 9. Heridos y prisioneros. Amsterdam.—A consecuencia de las últimas operaciones llegan muchos heridos que han pasado para Alemania.

Parte oficial montenegrino. París.—La legación de Montenegro comunica lo siguiente: «La ofensiva enemiga con efectivos considerables se ha pronunciado en el frente Norte de la cota de Moikowatz en dirección a Sukido, Berana y Novi-Bazar.

Parte oficial alemán. Nordeich. (Radiograma de las doce de la noche).—El Cuartel general alemán comunica lo siguiente: Frente occidental. A consecuencia del temporal, son escasas las operaciones que se han realizado en este frente.

Ultima hora en Gobernación. El subsecretario de Gobernación nos ha dado esta madrugada las siguientes noticias: Barcelona.—Se han reunido en el despacho del gobernador el presidente de la Cámara de Comercio, y el de la Junta Patronal y otras entidades, para tratar de los medios de abaratar las subsistencias.

El Sr. Royo y Villanova. Madrid.—Se ha celebrado el banquete en honor del señor Royo Villanova. Han asistido 250 comensales.

El Juzgado de instrucción del distrito del Mar, secretario del señor Frías, se instruye sumario por estafa, en virtud de una supuesta rifa de una custodia oro ley, en nombre de la también supuesta Cooperativa católica...

En la casa de Socorro del Museo fué asistido el niño de 11 años Juan Pedro Gallardo, que presentaba magullamiento general del pie izquierdo, con hemorragia abundante, cuya lesión se la produjo la pisada de una caballería al ser atropellado en el camino de Barcelona.

Tomamos de La Correspondencia el siguiente hecho: «El capataz de vía y obras de la Compañía ferroviaria del Norte encontró anoche a las once, en el kilómetro 3, de la línea de Tarragona, tres pellejos de aceite; uno lleno, y rotos los otros dos, hallándose el aceite escapado por tierra.

El ciudadano capataz, que se llama Andrés Casan, Casco, puso el hecho en conocimiento de la guardia civil, y ésta practicó averiguaciones, de las que resulta que los citados tres pellejos salieron de la estación de Valencia en el tren de mercancías número 781, y que no se sabe quién los arrojó a la vía.

Como estos días se han registrado aquí algunos robos de mercancías, conviene que la Compañía del Norte averigüe si alguno de sus dependientes es aficionado a lo ajeno, y redoble la vigilancia, en garantía del comercio, que le confía sus intereses.»

El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a Manuel Calduch Martí, Manuel Gómez Díaz, Joaquín González García y Amparo Alonso Soriano, por blasfemar en la vía pública.

De 75, a Baltasar Mira Payá y Ricardo Castelló Giner, por escándalo. De 25, a Juan Domínguez Benet, Isidro Borqué Salvat y Agustín Marcos Estela, por escándalo.

Ordenes de compraventa de fincas, subastas, negociación de capitales. Despacho: Plaza Músico Gomis, 6.

¿Te has enterado, lector, de quién es Charlot? Charlot es un hombre extraordinario, con poco bigote y gran vis cómica. Es el rey del cine. Ha destronado a Prince, a Sánchez y a Max Linder. Su fama es mundial.

Hace unos meses nadie conocía a Charlot y hoy todo el mundo se preocupa de él. Charlot en fil es notable, pero Charlot vivo, en la pista del Triacion, es un número excepcional. Charlot es un excéntrico que no tiene fin.

Ayer trató su presentación. Al solo anuncio de que Charlot debutaba, el Triacion se llenó de tope en tope, y no defraudó las esperanzas en él cifradas; qué ha de defraudar! El público rió de buena gana, porque hace un trabajo de gran vis cómica, y premió su trabajo con grandes y estruendosas ovaciones.

Es inútil la gacilla de elogio para Charlot. Ni la gacilla le ha de dar fama ni se la el Triacion y apreciará de visu el mérito de tan notable artista en su género.

Anoché debutó en este elegante y hermoso coliseo la compañía dramática de Enrique Borrás, con la comedia en tres actos del ilustre escritor Gregorio Martínez Sierra, «Amancebros».

El teatro estaba concurridísimo de un elegante y selecto público, y la obra del autor de «Canción de cuna» gustó extraordinariamente. No acostumbramos a reseñar los argumentos de las obras que se estrenan, porque esto nos llevaría demasiado lejos, pero no ha de ser obstáculo esta limitación para que digamos que la comedia de Martínez Sierra constituye un trozo de vida arrancado de la realidad. Su profundo conocimiento del corazón humano, el dominio perfecto del diálogo y de los resortes escénicos, y la belleza y profundidad de sus pensamientos, le han permitido escribir una

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 5:30: Capricho antiguo.—A las 9:30, despedida de la compañía Caramba: El conde de Luxemburgo. PRINCESA.—A las 9:15: Maruxa y Las musas latinas. APOLO.—Sesiones de cine y variedades. RUZAFÁ.—Sesión continua de cine desde las 3 tarde.

ESLAVA.—A las 3:30: La Pasiónaria.—A las 6: El jarabe de pino y Dos gotes d'agua.—A las 9:45: Buena gente. TRIACION PALACE.—Grandes funciones de cine a las 3, 4:30, 6:30, 9:30 y 11.

OLYMPIA.—A las 5: El chiquillo y Amancebros.—A las 9:30: El abuelo. NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 3:30 y 8:30: Funciones de Belén. PATRONATO.—A las 3:30: La Cuna del Mesías. JUVENUD ANTONIANA.—A las 3:30 y 6: La infancia del Eterno.

Antigua Zapatería del Cazador. Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto por campo como para plaza delicias. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vitrea y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundir con ninguna otra casa. Marca registrada patentada en 23.156

Carlos Lenze, Valencia. Almacén de maquinaria: Calle de Colón, 13; Telégrafos y Telefonemas: Riegolente.

Bombas de todas clases. Centrifugas de baja y alta presión. Grupos motobombas. Bombas de pistón. Bombas a vapor. Bombas a mano. Aletorias, jarro, plato, diferenciales de simple y doble efecto. Tuberias Motores. Equipos de agotamiento en alquiler.

LEA USTED EL FOLLETO "Sonata coiletera". Semblanzas tantrinas por Amalavo. Carticinas de K-Rito. Follero de Maximiliano Thous. 25 céntimos en todos los quioscos y en la

Antigua Zapatería del Cazador. Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto por campo como para plaza delicias. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Carlos Lenze, Valencia. Almacén de maquinaria: Calle de Colón, 13; Telégrafos y Telefonemas: Riegolente. Bombas de todas clases. Centrifugas de baja y alta presión. Grupos motobombas. Bombas de pistón. Bombas a vapor. Bombas a mano. Aletorias, jarro, plato, diferenciales de simple y doble efecto. Tuberias Motores. Equipos de agotamiento en alquiler.

TRIACION PALACE. ¿Te has enterado, lector, de quién es Charlot? Charlot es un hombre extraordinario, con poco bigote y gran vis cómica. Es el rey del cine. Ha destronado a Prince, a Sánchez y a Max Linder. Su fama es mundial.

OLYMPIA. Anoché debutó en este elegante y hermoso coliseo la compañía dramática de Enrique Borrás, con la comedia en tres actos del ilustre escritor Gregorio Martínez Sierra, «Amancebros».

Al cerrar. Madrid, 9. Heridos y prisioneros. Amsterdam.—A consecuencia de las últimas operaciones llegan muchos heridos que han pasado para Alemania.

Parte oficial montenegrino. París.—La legación de Montenegro comunica lo siguiente: «La ofensiva enemiga con efectivos considerables se ha pronunciado en el frente Norte de la cota de Moikowatz en dirección a Sukido, Berana y Novi-Bazar.

Parte oficial alemán. Nordeich. (Radiograma de las doce de la noche).—El Cuartel general alemán comunica lo siguiente: Frente occidental. A consecuencia del temporal, son escasas las operaciones que se han realizado en este frente.

Ultima hora en Gobernación. El subsecretario de Gobernación nos ha dado esta madrugada las siguientes noticias: Barcelona.—Se han reunido en el despacho del gobernador el presidente de la Cámara de Comercio, y el de la Junta Patronal y otras entidades, para tratar de los medios de abaratar las subsistencias.

El Sr. Royo y Villanova. Madrid.—Se ha celebrado el banquete en honor del señor Royo Villanova. Han asistido 250 comensales.

Al Sur de Hartmannswelckopf nos apoderamos ayer por sorpresa de un elemento de trinchera y apresamos 60 cazadores alpinos. Frentes oriental y balkánico. Nada ha ocurrido digno de mención. La vena administrativa rusa. Copenhague.—En la municipalidad de Moscú se ha discutido una grave denuncia.

Se refiere a la entrega de cierta suma al Consejo ferroviario con objeto de subornar a sus empleados para que contribuyeran al aumento de la carencia de viveres. La cuestión no llegó a votarse. Los consules detenidos. Burdeos.—Han llegado a la rada de Tolón los consules alemán, austriaco, búlgaro y turco, detenidos en Salónica.

Submarino inglés en Pera. Atenas.—Un submarino inglés ha logrado penetrar en el Cuerno de Oro. Atacó el arsenal de Pera, causando grandes daños, y desapareció. La batalla de Galitzia. Carnarvon.—Los ataques de los rusos a lo largo del frente continúan aumentando.

Segunda edición. Canje de cupones. Nuestros suscritores y lectores podrán canjear los cupones de chalet por números, en nuestra Administración, todos los días hasta que se avise. De once de la mañana a una de la tarde. Rogamos a todos que se lijen bien en estas horas, pues no serán canjeados a horas distintas, para evitar entorpecer los trabajos de la Administración.

Señoras. Limpieza y comodidad se consigue usando la FREGADORA DE PISOS «UNICA», pesetas. 850. Detalles: Embajador Vich, 4. Olivos a la venta. Los hay de uno, dos, tres y cuatro años: de las clases de Villalonga, Serranas, Rutina, Burrol, Canet y Regues desde 0.40 hasta 0.50 pías. Plantones de almendros injertados clase marcona, a 0.25. Dirigirse a Tomás Roda.—Dr. Seguer, Alcalá de Chivert.

IMPRESA Y ESTEREOPIA. DIARIO DE VALENCIA. SAN MARTIN, 2.

CHOCOLATE DE LA TRAPA. FABRICADO POR Los Religiosos Cisnerlenses. VULCO. DE SAN ISIDORO EN VENTA DE BAÑOS. MARCAS. PASTILLAS. PAQUETES. PESETAS. 1.º Chocolate de la Trapa. 14, 16 y 24 100 gramos. 1.25, 1.50, 1.75, 2 y 2.50. 2.º Chocolate de familia. 14 y 16 480 1.50, 1.75, 2 y 2.50. 3.º Chocolate económico. 16 350 1 y 1.25. Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el empaque. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall Principales y Ultramarinos.

